2025年10月21日 星期二 责编:王妙妙 徐徐 美编:徐哨 审读:邱立波



# 心爱之物

童年的掌心里总藏着一两件温 暖岁月的珍宝:或许是缸边探头的 乌龟,用黑珍珠似的眼睛定格朝夕相 伴的时光;或许是床头亮着微光的地 球仪,在黑夜中化作守护梦境的勇气 灯塔;又或是一本装着心事的手账、 那个永远笑着的玩具娃娃,默默倾 成长的欢喜与委屈。这些看似普通的 物件,早已被孩子们赋予了生命,成 为童年里最温柔的注脚。

## 小鸟龟

▲我的阳台上住着一只让我爱不释手的小乌龟。那是我软磨硬泡了好久,妈妈才松口给我买的。

小乌龟的眼睛乌黑发亮,像两颗黑珍珠,平时爱把脑袋缩在壳里,只露出这双小眼睛骨碌碌转,活像个害羞又好奇的小调皮鬼。

小乌龟刚到我家时,对我很警惕。我把肉小心翼翼地放在它面前,它像触电了似的躲开了,小脑袋缩了又缩。看它这副模样,我又心疼又着急,只好把肉放在地上,然后偷偷躲到旁边。小乌龟先是静静地看了几分钟,接着慢慢探出头,左瞅瞅右看看,确定我真的"消失"了,才爬出来吃肉。它啃肉时嘴巴一抿一抿的,小爪子还会把肉往自己这边扒拉,那贪吃的样子让我忍不住笑出声。

后来我发现,小乌龟是个不折不 扣的"晒背"爱好者。每到晴天,它就会 慢悠悠地爬到朝南的角落,把四肢和 脑袋全舒展开,背对着太阳一动不动, 硬壳被晒得暖烘烘的。我忍不住摸了 摸它滑溜溜的硬壳,它只是把脑袋往 壳里缩了缩,又继续享受起日光浴来。

现在每天一放学回家,我就往阳台跑,而它也总会早早爬到缸边,用那双黑珍珠似的眼睛望着我,小爪子"啪嗒啪嗒"拍打着缸壁,好像在说:"主人,你可算回来啦,我等你好久啦!"

海曙区古林镇布政小学504班 王佳萱(证号2517475) 指导老师 周培儿

▲每个人都有自己的心爱之物, 有人钟情玩具小熊,有人偏爱实用闹钟,有人珍藏精美瓷器……而我的心 爱之物,是爸爸给我的生日礼物—— 一只小乌龟。

它只有鸡蛋大小,通体碧绿。三角形的小脑袋上嵌着一双圆溜溜的眼睛,嘴角微微上扬,像在朝我打招呼。布满菱形花纹的硬壳如同一面小盾牌,爪子虽尖,划水时却格外轻柔。每当我想摸摸它,它的小脑袋便会倏地缩进"铠甲"里,只留下一个圆圆的壳,可爱极了。

自从小乌龟住进铺着鹅卵石的水盆,它就成了我放学后的第一牵挂。清晨,它会伸长脖子晒太阳;夜晚,它又趴在石头上缩成一团。有一次,我偷偷把它放在地板上,小家伙立即伸开四肢,在瓷砖上划出细碎的声响,活像一辆微型坦克。

起初它不肯进食,妈妈让我用鲜活的面包虫喂它。当它第一次张嘴吞下扭动的虫子时,我在水盆边欢呼着转了好几个圈。看它歪着脑袋嚼得起劲,连残渣都要用爪子扒拉进嘴里,那模样让我忍俊不禁。

如今,这个小生命已成为我的家人。每当我轻敲水盆边缘,它就会游过来,在波光里与我相望。这份陪伴,是我心底最温暖的牵挂。

海曙区高桥镇宋家漕小学503班 漆雨辰(证号2517167) 指导老师 陈晓岚

# "守护者"地球仪

海曙区高桥镇宋家漕小学503班 丁秋程(证号2517165) 指导老师 陈晓岚

在我床头的柜子上,摆放着一个 地球仪,它是我八岁生日时,妈妈送 给我的生日礼物。

这个地球仪由蓝色的球体和白色的底座组成,球体上标注着世界各地的名称。底座上有一个小铁球,轻轻一按就会亮起,能当作夜灯使用,而且有三种不同的灯光模式。底座的正面还有一个二维码,扫描之后可以更加直观地"探索"世界。

它不仅外形十分美观,还带给我勇气。有一次,我独自在家睡觉,总睡不踏实。迷迷糊糊中,我瞥见有东西在动,心里顿时冒出可怕的念头。我吓得赶紧拿起地球仪,打开灯光,想看看这到底是什么"怪物"。在地球仪的灯光下,我定睛一看,原来只是风从窗户里吹进来,把衣服吹得乱动。还好是虚惊一场。

我看了看地球仪,它正发出微微的黄色光芒,仿佛在对我说:"小主人,不要怕,只要有我在,就不会有坏人靠近你,安心睡觉吧!"我平复了一下心情,对着地球仪"点了个赞",然后盖上被子,安然睡到了天亮。

现在,这个地球仪仍然放在我的 床头柜上。虽然它的光芒不再那么 亮,但我依然十分喜爱它。

## 手账本

慈溪市文锦书院510班 岑骐楠(证号2525441) 指导老师 俞君波

我的心爱之物是一本手账本。它的皮质封面典雅柔和,内页细腻如绢,绑带轻轻一系,仿佛藏住了无数秘密。它不像草稿本那般潦草随意,也不像课本那样严肃拘谨,更不像作业本总让我苦思冥想。它是属于我的一方小天地。

翻开它,仿佛打开了一座珍宝馆。每一笔,犹如一颗玲珑钻石;每一字,好似一块熠熠生辉的黄金;每一词,像是一枚流光溢彩的红宝石;而每一句话,更宛如温润清透的翡翠,熠熠生辉。正如刘禹锡所言:"千淘万漉虽辛苦,吹尽狂沙始到金。"这些都是我一点一滴积累的财富。

它不仅是记录的载体,更是我的知己。心情欢喜时,我与它分享;烦恼难过时,它静静倾听。它陪我度过春夏秋冬,帮我释放压力,让我真正体会到"不亦乐乎"的畅然与喜悦。

这就是我的心爱之物——一本 手账,一位无声却知心的朋友。它教 会我珍惜时光、记录美好。在书写与 回味之间,我遇见了更从容、更快乐 的自己。



## 池上

北仑区小港实验学校606班 陈洛伊(证号2521937)



## 永不言弃

北仑区岷山学校508班 万芸熙(证号2521388) 指导老师 李一帆

## 吊兰

浙师大附属宁波高新区 求精书院402班 蒋艺濮(证号2527989) 指导老师 严凌霄

在我家的阳台上,静静伫立着两盆吊兰,它们枝繁叶茂,郁郁葱葱,颜色素雅而清新。每当微风拂过,它们便随风轻摆,宛如一群身着绿裙的舞者,在这阳台的小舞台上翩翩起舞,引得每一个驻足的目光都充满了怜爱与赞赏。

在吊兰那繁茂的枝叶间,又悄然 探出了几片绿油油的嫩叶,它们像是 初生的婴儿,带着无尽的好奇与向往, 小心翼翼地打量着眼前这个广阔无垠 的世界。

当春天与夏天交织在一起时,吊 兰便绽放出雪白的花朵,宛如点点繁 星洒落在绿色的海洋中。我情不自禁 地凑上前去,轻轻嗅着那洁白如雪的 小花,一股淡淡的清香瞬间涌入鼻中, 让人心旷神怡。

吊兰的再生能力令人惊叹,我曾 摘下一条叶子,小心翼翼地将其种在 土里。没想到,过了几天,那条叶子竟 奇迹般地生根发芽,长成了一棵新的 吊兰.

吊兰不仅美丽,更是一个默默奉献的"空气净化器",为我们营造清新宜人的生活环境。

我爱吊兰。

## 我最爱的玩具娃娃

海曙区高桥镇宋家漕小学503班曹瑜宸(证号2517174) 指导老师 陈晓岚

每个人都有心爱之物,我最宝 贝的是一个普通但又特别的玩具娃 娃。

她有一头乌黑的短发,额前戴着粉色爱心眼罩,遮住了一只眼睛,嘴角挂着暖暖的笑,像春天的风一样温柔。露在外面的那只眼睛,亮得像宝石,好像能看懂我的所有心事。她穿着淡蓝色小裙子,双手轻轻放在身前,安安静静的,特别惹人喜欢。

还记得那天是我的八岁生日,妈妈带我去商场挑礼物。货架上的玩具五花八门,可我一眼就看中了她。可能是那粉色眼罩太可爱,也可能是她的笑容打动了我,我抱着她不肯放,妈妈笑着买下了她。从此,她成了我的好朋友,睡觉时放枕边,写作业时也要让她坐在书桌旁。

有一次,我和最好的同学吵架了。 回家的路上,天空阴沉沉的,小鸟也不叫了,我的心像被石头压着。到家后, 我连最爱喝的橙汁都不想喝,直到看 见书桌上的娃娃。她还在笑着,好像在说"别难过啦"。我抱着她,把委屈全说 出来,虽然她不会说话,可那温柔的眼神让我慢慢平静下来,也想通了要主动和同学道歉。

这个娃娃在别人眼里可能很普通,可对我来说,她是最贴心的伙伴。 她用笑容给我力量,用陪伴温暖我, 教会我包容和勇敢。我爱我的玩具娃 娃!

# ■美好风景

### 我在焦岗湖等你

慈溪市慈吉实验学校407班 郑思佳(证号2525795) 指导老师 杨旭莉

祖国山水美如画,锦绣山河待君赏。今天,我带你们来看看仙境般的焦岗湖。

焦岗湖好似一块上等碧玉,温婉而秀气。湖水清澈见底,宛如一面明镜倒映着蓝天青山绿树。当一阵微风拂过,湖水泛起层层涟漪。

坐上古色古香的游船,随着浪花来到湖中央。荷叶成片成片的,一朵朵荷花争奇斗艳,美不胜收。有些荷花藏在了荷叶下,像一位位手持绿色油纸伞的少女,在水中尽情地嬉戏着,脸上的红晕粉得如霞。此时,想到杨万里的诗句:"接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红。"是多么的纯洁而优美啊。

焦岗湖如诗如画,我在这里等你 来。

## 春光

北仑区岷山学校607班 吴周忆(证号2521437) 指导老师 张意君

春天,是个适合踏青的好时节。我 和爸爸妈妈迫不及待地去赴和春天的 约会。

我们来到小溪边,铺开野餐垫,拿 出零食,就地坐了下来。我望向小溪, 小溪是那样清澈,欢快地奔跑着,一边 跑一边"叮叮咚咚"地唱起了美妙的歌 曲。小溪里有许多小蝌蚪在快活地游 来游去,有节奏地摆动着它们又细又 短的黑尾巴。我把手伸进小溪里,几条 活泼可爱的小蝌蚪从我的指缝间游 过,滑溜溜的,痒痒的,舒服极了。小虾 们也在水中一拱一拱地向前游着,还 时不时摆摆胡须,骄傲地抬着头。我拿 起桶往溪里一捞,捞起两条小蝌蚪和 一只原本吸附在石头上的田螺。那只 螺仍旧像原来一样伸着脑袋,慢悠悠 地向前爬行着。我又捞起几粒小石头, 谁知,石头下游出几只虾,它们生气地 看着我,摆摆胡须,好像在说:"真讨 厌,打扰了我的美梦!"

玩累了,妈妈拿出艾青糍粑给我吃。在正午的阳光下,碗中的艾青糍粑也透出一丝光泽,艾香阵阵而来。我忍不住大咬一口,口感丰富,令人大呼过瘾。

夕阳西下,美丽的余晖洒在溪面上,溪水流动,阳光就如同跳跃的音符在溪面上闪烁。一切是多么的自由快乐啊!

## 游林抗

宁波东海实验学校201班 吴馨语(证号2521980) 指导老师 王科英

这个国庆假期,我跟着爸爸妈妈 去了温州林坑古村,那里像一个藏在 山里的童话小村落!

我最喜欢的是林坑的小溪,水清清的,能看见小鱼在里面游来游去。我还踩了踩溪边的石头,凉丝丝的,特别舒服。小溪里还有一群群鸭子在嬉戏,看着它们拍打水面欢乐的样子,我也好想跳人水中与它们一起玩。

村里的爷爷奶奶们特别亲切,有 位奶奶还送给我一颗甜甜的橘子。她 说十一月份就要开始晒秋活动,到时 候村民们会将柿子、素面、南瓜等农产 品放置在房前屋后、瓦背上晾晒,构成 多彩的丰收景象。期间还会举办掰玉 米粒、串辣椒等技能大赛及民谣演出、 汉服变装等活动,听得我心痒痒的,我 多想留下来参加呀。

走的时候,我恋恋不舍地回头看, 夕阳把小房子染成了金色,好像在跟 我说:"下次再来呀。"